
 

PROCES-VERBAL 

 

 

COMMISSION REGIONALE DES JEUNES 

Samedi 10 février 2024 – Stadium métropolitain Nantes  

 

 

 

 

 

Présents : Serge MOTTIER – Président Ligue, Yves BOISSERIE – Trésorier Ligue, Christiane JEAN-LOUIS-co-présidente 

CRJ, Véronique PIEUX-co-présidente CRJ, Estelle ARTU – Référente Jury et Jeunes juges de la Ligue, Natacha 

LAPPARTIEN – CTF 44, Guillaume DRABLIER – CDJ 49, Gwendal CHAUVEAU – CTF 49, Christelle QUENTIN – CDJ 53, 

Milène FORET – CDJ 72, Matthis GUETTIER – Référent CD72, Nicolas MICHEL – CDJ 85, Karine LEGRIS – CTF 85, Alain 

DONIAS – CTS Ligue, Thibault MANELPHE – CTR Ligue, Marie NICOLAS – salariée Ligue, Anne RETHORE – salariée 

Ligue 

Invités : Romain VENDEE, Tristan DESPRES et Wendy BRIFFAULT – Etudiants DEJEPS Athlé 

 

Excusés : Odile ESKENAZI – Secrétaire Générale Ligue, Richard CURSAZ – CTS Ligue, Guy LANOE – CDJ 44, Valentin 

FORET – CTF 53 

 

 
En préambule, la Commission Régionale des Jeunes accueille Guillaume DRABLIER, membre du Comité Directeur du 

CD 49 et nouvellement élu président de CDJ49. 

Un tour de table est effectué pour présenter tous les membres qui se réunissent pour la première fois en présentiel. 

 

1. POINT SUR LES ASSISES U12 

 

Dans la continuité des assises jeunes organisées depuis plusieurs années par la FFA, quelques membres de la ligue 

ont assisté aux Assises U12. 

 

L’objectif porté par la ligue va être l’accueil de nos jeunes licenciés dans les structures clubs à partir de la rentrée 

2024 à la suite des Jeux Olympiques qui devraient créer une forte affluence. A l’image de ce qui avait été connu en 

2003 suite aux championnats du Monde organisés à Paris, comment faire en sorte que les clubs soient en capacité de 

répondre aux demandes de licences ? 

o Comment accueillir les jeunes  

▪ S’appuyer sur la saison des U12 

▪ Donner un cadre pour les clubs qui ne savent pas 

▪ Former des assistants : animation de séance 

▪ Organisation de portes ouvertes 

▪ Formation d’assistants avec le CTF et en lien avec Thibault MANELPHE 

▪ Contenu en cours de rédaction  

 

La ligue porte un projet auprès de la FFA pour offrir rapidement des clés de formation aux clubs afin de permettre à 

des personnes ressources du club de se former rapidement aux bases de l’animation des séances d’initiation à 

l’athlétisme pour pouvoir accueillir rapidement et en nombre des effectifs de jeunes. 

 

Objectif de former des personnes dans les clubs volontaires entre avril et juin pour proposer des portes ouvertes 

dans les clubs en juin. Les formations seraient départementalisées voire faites au sein des clubs avec l’aide et le 

soutien des CTF.  

o Journée locale dans les départements 

 

 



 

2. POINT SUR LES JEUNES JUGES 

 

Estelle ARTU fait un point sur les nombreuses formations Jeunes Juges organisées dans les départements cette 

saison. Les effectifs sont importants. 

L’objectif est de fidéliser les jeunes juges dans leur cursus mais également de les orienter vers le cursus de « juge 

jeune adulte » en cadet/junior. 

Pour rappel, un jeune juge doit passer le module M0001 (visio) puis se faire évaluer sur une pratique pour obtenir un 

équivalent juge adulte avec l’OFA (JJ Fédéral -> juge / JJ Régional -> assistant juge) 

 

La FFA rappelle qu’un jeune juge départemental doit toujours être sous la responsabilité d’un juge adulte lui 

indiquant toutes les décisions à prendre. Un JJD est en découverte de l’environnement athlétique général 

 

Le Jeune juge régional est spécialisé et commence à prendre des décisions qui doivent toujours être validées par un 

juge adulte. 

 

Les Ligues auront prochainement la possibilité de valider leurs propres Jeune Juge fédéraux. Actuellement, les seules 

possibilités de certifications nationales se déroulent sur des championnats nationaux jeunes en fin de saison sportive, 

limitant l’intérêt de passer JJ Fédéral pour un minime 2ème année passant cadet quelques mois après. 

 

Il est reconnu que le niveau de formation des jeunes juges de la Ligue est excellent et qu’il est nécessaire de 

continuer dans ce sens. 

 

Il est cependant souhaité que les clubs limitent parfois l’apport de jeunes juges sur les compétitions régionales et 

plus dans le but de remplir leur quota d’officiels. Il est rappelé qu’un Jeune Juge est considéré hors quota d’officiels. 

Sur les compétitions régionales et plus, il est recommandé de ne présenter que des jeunes juges de niveau régional 

minimum ou en fin de formation régionale afin de ne pas les mettre en difficultés et de ne pas perturber la tenue de 

la compétition. 

 

Pour le match intercomités en salle du 17 février, il est demandé de limiter le nombre de jeunes juges 

supplémentaires (difficulté de constituer un jury avec autant de jeunes juges que de juges adultes et risque qu’ils ne 

se sentent pas pris en considération s’ils sont trop nombreux). 

 

3. POINT SUR LE CALENDRIER HIVERNAL 

 

 

17 février - Régionaux Pointes d’Or U14/U16 + Match intercomités – Les CTF ont réalisé leur sélection. Les 

engagements seront envoyés rapidement + jury par comité. Le CA Mayenne est club support de l’organisation 

 

24/25 février - En raison de l’attribution tardive, par la FFA à la Ligue, de l’organisation des Championnats de France 

U18/U20 en salle à Nantes, le calendrier hivernal prévoit le maintien de meetings ouverts aux U14/U16 sur un 

programme restreint 

▪ Au Vendespace pour le secteur 44/85 

▪ Au gymnase Jean Chacun de Saumur pour le secteur 49/53/72 

 Le comité Départemental 85 a annoncé la probable annulation de l’épreuve suite aux faibles promesses 

d’engagements 

 

Dès le lundi 12 février, la CSO 85 annulait le meeting ouvert U14/U16 en salle au Vendespace -> Décision de proposer 

à tous les clubs de la ligue de venir à Saumur 

 

9 mars – Régionaux individuels U16 – compétition support des dernières décisions quant aux sélections pour le 

match Interligues U16 en salle du 17 mars 

 

4. POINT SUR LE CALENDRIER ESTIVAL 

 

Le calendrier proposé qui sera voté prochainement en Comité Directeur de Ligue  

 



28 avril et 12 mai – Tours Interclubs Seniors 

Dimanche 5 mai – Tour printanier Equip’Athlé U14/U16 à Mayenne et Nantes Beaulieu 

Sam/Dim 25 et 26 mai – Championnats régionaux Epreuves combinées (difficile d’envisager d’intégrer les U16 car 

peu de stades en capacité d’accueillir un effectif nombreux) éventuellement à Nantes Beaulieu ? 

Dimanche 9 juin – Régionaux Pointes d’Or et Match Intercomités à Coulaines 

Sam/Dim 15 et 16 juin – Championnats régionaux U18 et + à Saumur 

Dimanche 23 juin – Régionaux individuels U16 à Challans 

Samedi 29 juin – Interrégionaux U16 organisés dans le Centre (à confirmer) car Week-end des Championnats de 

France Elite à Angers  

Sam/Dim 6 et 7 juillet – Pré-France 4 Ligues U18 et + (Lieu à déterminer selon les sites autorisés à organiser des 

événements sportifs à l’approche des Jeux Olympiques) 

 

Les 2 compétitions en surbrillance jaune ont été inversées après la CRJ suite à l’indisponibilité du stade de 

Coulaines le 23 juin 

 

5. EQUIPES DE LIGUES U16 

 

Coupe de France des Ligues de cross à Cap Découverte – Tarn 

 

 
 

Match Interligues U16 en salle à Nantes 

 

 



 
 

N’hésitez pas à nous contacter pour toute suggestion quant à l’animation de cette journée sportive. 

 

 


